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 전송 노드 선출
 각 서브노드는 순차적으로 전송 기회를 가짐

1. 센트럴허브가 메인노드에게 망 관리 정보 전파

2. 메인노드가 근접한 두 개의 서브노드에게 망 관리
정보를 절반씩 전파

3. 두 개의 서브노드로부터 모든 서브노드가 망 관리
정보를 획득
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𝑑1, 𝑑2, … , 𝑑𝐿 : 망 관리 정보
𝑵𝑛 : 𝑛번째 서브노드가 수신한 데이터 집합

[7]의 전송 노드 선출 방식 : 1번 노드부터 N번 노드까지 노드

번호 순서대로 전송

제안하는 전송 노드 선출 방식 : 1번 노드와 N번 노드에 근접

한 노드부터 순서대로 전송
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 네트워크 코딩 기반 데이터 전송 및 복호
 전송 과정

 복호 과정

 향후 추가 연구 주제

 선형 토폴로지가 아닌 일반적인 토폴로지에서

효율적인 네트워크 코딩 기반 전송 기법

 동적 노드를 포함하는 네트워크에서 네트워크 코딩

기반 전송 기법

 비이진 연산을 사용하는 네트워크 코딩 기반 전송 기법
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L=20, Uncoded Tx

L=20, NC-based Tx [7]

L=20, Prop. NC-based Tx

L=10, Uncoded Tx

L=10, NC-based Tx [7]

L=10, Prop. NC-based Tx

 성능 비교
 망 관리 정보의 크기 L=10, 20으로 가정

 서브노드의 수 N에 따른 총 전송 횟수를 실험

 전송 오류는 없다고 가정

 제안한 방식을 사용한 경우 총 전송 횟수 변화

(L=20, N=12)

 네트워크 코딩을 사용하지 않은 경우에 비해 약 34% 감소

 [7]의 네트워크 코딩을 사용한 경우에 비해 약 17% 감소1. 다음식에의해  𝑵𝑛을 계산
 𝑵𝑛 = 𝑵𝑛 − 𝑵𝑛−1 ∩ 𝑵𝑛+1

𝑛번째 서브노드가 보유한 데이터 집합 중
인접 노드에 유효한 데이터 집합

2. 위로부터 얻어진  𝑵𝑛의 두 원소 𝑑𝑖와 𝑑𝑗를 선택

𝑑𝑖 ∈  𝑵𝑛 ∩ 𝑵𝑛+1,   𝑑𝑗 ∈  𝑵𝑛 ∩ 𝑵𝑛−1

3. 네트워크 코딩 연산을 수행하여 얻어지는 데이터
 𝑑(= 𝑑𝑖⨁𝑑𝑗)을 전송
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𝑑𝑖 =  𝑑⨁𝑑𝑗,   𝑑𝑗 ∈ 𝑵𝑛−1

𝑵′𝑛−1 = 𝑵𝑛−1 ∪ 𝑑𝑖

이미 보유하고 있던 데이터 dj를 이

용하여 이진연산을 통하여 di를 획득


